

习近平向2021年大湾区科学论坛致贺信

新华社北京12月11日电 12月11日，国家主席习近平向2021年大湾区科学论坛致贺信。

习近平指出，当今世界正经历百年未有之大变局，全球科技创新进入密集活跃期，新一轮科技革命和产业变革对全球经济结构产生了深刻影响。粤港澳大湾区要围绕建设国际科技创新中心战略定位，努力建设全球科技

新高地，推动新兴产业发展。中国愿同世界各国科学家、国际科技组织一道，密切国际科技交流合作，加强重大科学问题研究，促进共性科学技术突破，深化重点科学项目协作，共同

推进世界科学事业发展，更好造福人类。2021年大湾区科学论坛当日在广东省广州市开幕，主题为“探索未来，共享科学”，由广东省人民政府主办。



衣被天下 温暖万家

■本报通讯员 苏敏 廖蕾 谢志华

“头顶草帽脚踩泥土，挥锄除草翻耕播种”，是济宁市农科院棉花科研创新团队成员们在棉田里的真实写照。众所周知，在农业作物种植中，棉花栽培管理最为繁杂。棉花育种工作者一年忙下来，从播种到收获，有半年多的时间在田间观察记录、采集数据，收获后还要室内考种，进行测量和观察记录，并考察其经济性状。

多年来，棉花科研创新团队先后主持省、市级重点研发项目10余项。其中，2012年至今主持了山东省棉花产业技术体系创新研究工作。主持研发的项目获济宁市科技进步一等奖、二等奖、三等奖4项，省农牧渔丰收二等奖、三等奖4项；团队科研人员在《棉花学报》《农业科学环境学报》《中国棉花》《农业科技通讯》《山东农业科学》等杂志上主笔发表学术论文20余篇，申请国家发明专利4项；团队成员获国家金桥奖先进个人、山东省棉花生产先进个人、济宁市突出贡献专家等多项荣誉，在棉花科研创新和促进农业经济发展上做出了突出贡献。

棉田守望，科研创新成果突出。多年来，棉花科研创新团队收集了上千份基础资源材料，创制数百份抗病优质材料，先后选育了济5104、济棉6号、济棉7号、济棉8号等系列棉花新品种(系)。杂交棉济5104品种2014年通过山东省审定，该品种具备高产、优质、高抗病、高抗棉铃虫特性，纤维品质达“双30”标准，结铃性强，吐絮集中，疯叉少，适宜轻简机械化采收，为内陆棉花机械化采收储备做好了品种储备。

简化栽培，提升棉花生产水平。棉花是目前我省大宗农作物中机械化程度最低的作物，每采摘1斤籽棉的人工费用高达1元左右，占籽棉售价的1/4还多，已严重制约了棉花生产的进一步发展。棉花科研创新团队，致力于棉花简化栽培研究，提升棉花生产水平，将“减少植棉用工、降低生产成本、提高植棉效益、增强棉业竞争力”确定为团队的主攻方向和重点任务。团队研究集成了蒜套棉防烂铃高产栽培技术体系，近5至7年在我省大面积推广应用，累计新增效益9亿多元；研究继承了蒜(麦)后短季棉机械直播简化高效栽培技术，该技术被列为2020年山东省农作物栽培主推技术，解决了棉花机械播种的技术瓶颈问题，提高了蒜棉两茬作物的机械化操作水平，达到了棉花简化高效的栽培目的。

衣被天下，成就温暖万家夙愿。市农科院在济宁市棉花主产区金乡、鱼台及嘉祥建立了多点蒜套棉简化高效栽培技术核心示范田。棉花科研创新团队建立了“产业发展创新团队+基层农技推广体系+棉花种业+新型农业经营主体”的新型农业科技服务模式，加强国家和省新成果、新技术的示范推广，全面推动济宁市棉花生产提质增效。团队成员在棉花生长季节深入农村田间地头，针对生产问题进行技术指导；棉田吐絮期组织开展现场观摩会，示范棉花栽培新技术；农闲时节开展棉花栽培技术培训，讲解蒜套棉简化栽培技术、短季棉蒜后机械直播技术。

脚上沾有多少泥土，心中就沉淀多少真情。济宁市农科院棉花科研创新团队在新时代乡村振兴中将一步一个脚印，为棉产区生产做出新的贡献。

市人大常委会机关举行荣誉退休仪式

本报济宁讯(通讯员 赵子平 孙悦宁)12月10日下午，市人大常委会机关为本年度退休同志举行了隆重的荣誉退休仪式。市人大常委会副主任陈颖、王宝海出席仪式并讲话，市人大常委会秘书长任广德主持。

会议指出，荣誉退休仪式充分体现了党组织的关怀，增强了机关退休工作人员的荣誉感、归属感、仪式感和幸福感，同时实现了在岗工作和退休的顺畅对接，激励广大在职干部职工不忘初心使命、勇于担当作为、爱岗敬业奉献。

会议强调，各位同志退休后要进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，做到思想上永远不滑坡、行动上永远不掉队；严格遵守退休干部参加组织生活、缴纳党费等相关纪律，保守国家秘密和工作秘密，不越红线，不触底线，严守纪律规矩，注重维护团结，抵制歪风邪气。要继续发挥余热，关心支持常委会及机关建设，提出宝贵意见建议，让人大事业薪火相传。要积极转换角色，参加老年大学、订阅报刊杂志、结交良师益友，进行书法、绘画、摄影以及合适的体育运动等活动，培养兴趣爱好，陶冶高尚情操，保持身心健康。

会上，全体退休人员重温了入党誓词。

第二季“遇见济宁”短视频创作大赛颁奖 22件作品获奖

本报济宁讯(通讯员 姚旺)12月9日，第二季“遇见济宁”短视频创作大赛颁奖典礼举行。

大赛自今年8月份正式启动以来，得到了广大短视频创作者的积极响应和广泛参与，共收到作品3100余件，最终评选出最佳题材奖、最佳视觉奖、最佳创意奖、最佳作品奖和优秀作品奖等5个奖项22件获奖作品。《家住黄河边》《光荣在党50年》纪念章这一家子有四枚》《济宁人的味觉记忆》三部作品摘得了本次比赛的最佳题材奖。获得最佳创意奖的作品《这就是济宁社交天花板》在抖音平台的播放量已经突破了650万。最佳作品奖《脚步——从1到830万》展现了奋斗在重大项目建设一线的共产党员们，一步一个脚印，全力推进济宁高质量发展的精神风貌。现场还揭晓了优秀作品奖与优秀组织奖。



为深入践行“我为群众办实事”实践活动，更好地将党史学习教育成果转化为工作实践，切实提高居民群众的健康意识和保健能力，全面提升群众看病就医满意度，12月10日，任城区二十里铺街道第一书记服务队携手市第二人民医院医疗专家到后屯村开展了为群众送健康义诊活动，义诊共服务群众300余名，发放健康宣传资料560余份，受到群众一致好评。 ■通讯员 田猛猛 摄

梁山县大路口乡第一书记服务队 强化制度建设 提升工作质效

本报梁山讯(通讯员 孔锋)梁山县大路口乡第一书记服务队强化制度建设，创新工作形式，着力为推进第一书记工作高质高效提供坚实保障。

工作中，该服务队成立了“日常运转工作专班”“项目推进(对外协调)工作专班”和“信息宣传工作专

班”。三个“工作专班”从市派、县派24名第一书记中推选而出，每个专班设组长、副组长各1名，成员3-5名。“日常运转工作专班”负责落实市、县下派办安排部署的日常工作任务和第一书记服务队运转保障等事项；“项目推进(对外协调)工作专班”负责协调、推进实施第一书记项目，

争取各方面支持；“信息宣传工作专班”负责“抓党建、促乡村振兴”理论工作研讨，制定并落实服务队宣传信息工作制度。三个“工作专班”提升了第一书记服务队工作标准、工作效率和干部执行力，进一步完善了第一书记服务队工作体系，为工作提质增效起到积极推进作用。

“讲文明 树新风”公益广告

灾害涉及千家万户 普查关系百姓生活

灾害综合风险普查是一项重大的国情国力调查，做好灾害风险普查，惠民生，保安全，得和谐，促发展。我们期待您用微笑支持风险普查，用行动参与风险普查。

